

# Великолепная десятка

## О премии L’Oreal-UNESCO в России

Анастасия Ворошкевич |



ПРЕДСТАВЛЕНО FONDATION L’OREAL

**ТОЛЬКО** 28% ученых мира — женщины, бьет тревогу Институт статистики ЮНЕСКО. Согласно отчету организации, несмотря на то, что сегодня все большее число женщин получает высшее образование, многие из них отказываются от научной карьеры.

Для достижения гендерного баланса в науке ЮНЕСКО совместно с компанией L’Oreal организовали международную программу For Women in Science («Для женщин в науке»). В 1998 году они учредили совместную одноименную премию, чтобы вознаградить и поддержать женщин-ученых. Награда стала значительной и престижной: за 18 лет ею были удостоены 92 лауреата-женщины, две из которых после получили Нобелевскую премию, а одна стала президентом Республики Маврикий. Россия — одна из 112 стран, где проводится конкурс стипендий от этой премии: с 2007 года почти сто отечественных женщин-ученых получили поддержку в своем желании заниматься наукой.

В этом году в Москве 14 ноября состоялась 10-я юбилейная церемония вручения стипендий «Для женщин в науке». «За десять лет можно изменить мир к лучшему, особенно когда мы говорим о науке, — заявил в своей речи Клаудио Кавикьоли,

Стипендиаты 2016 года  
первый ряд, слева направо:

— Ольга Кашибадзе, научный сотрудник Специальной астрофизической обсерватории РАН

— Ксения Егорова, научный сотрудник Института органической химии имени Н. Д. Зелинского РАН

— Анна Кудрявцева, заведующая лабораторией Института молекулярной биологии имени В. А. Энгельгардта РАН

— Олеся Томащенко, исследователь Института химии Санкт-Петербургского государственного университета

— Ольга Заломая, научный сотрудник Новосибирского института катализа имени Г. К. Борескова СО РАН

второй ряд, слева направо:

— Юлия Монахова, ведущий научный сотрудник Саратовского национального исследовательского государственного университета имени Н. Г. Чернышевского

— Екатерина Суколова, научный сотрудник Института биоорганической химии имени М. М. Шемякина и Ю. А. Овчинникова РАН

— Елена Столбушкина, старший научный сотрудник Института белка РАН

— Ирина Соболева, научный сотрудник физического факультета МГУ имени М. В. Ломоносова

— Олеся Кормилец, старший научный сотрудник Института биохимии Сибирского отделения РАН

генеральный директор L’Oreal в России. — Очень важно всегда помнить, что наука не появляется ниоткуда и за каждым уникальным знанием стоят дни и ночи сложной работы, энергия и умы людей, которых необходимо поощрять, уважать и поддерживать».

Десять женщин-ученых, получивших стипендии, были отобраны в этом году после рассмотрения почти 300 заявок. По условиям конкурса соискательницами могли стать кандидаты наук в возрасте до 35 лет, которые работают в российских научных институтах и вузах. Каждая участница представляла на конкурс свой проект, а жюри оценивало пользу и осуществимость предложенного, а также желание продолжать научную карьеру в России.

В завершение 10-й юбилейной церемонии гости и организаторы мероприятия подписали манифест #forwomeninscience. Эта кампания, включающая шесть направлений развития, была придумана, чтобы заручиться поддержкой и научного сообщества, и широкой общественности в вопросе содействия женщинам-ученым. Подписать манифест на сайте проекта может любая желающая. Только так, по мнению организаторов, можно добиться ветра перемен в вопросе гендерного баланса в науке.